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JAK VYUŽÍT VLASTNÍ KOMPOST 

Kompost má široké uplatnění nejen v zahradě ale také v domácnosti. Ocení ho půda při svém 

zúrodňování, trávník, téměř všechny plodiny, ovocné stromy a také pokojové rostliny. Obsahuje totiž 

nesčetné množství výživných látek, které podporují jejich růst. Zároveň se jeho tvorbou podílíte na 

ekologickém způsobu nakládání s bioodpady. Je to krásný příklad toho, jak se vám trochu úsilí dokáže 

vrátit v podobě kvalitního domácího hnojiva, upravené zahrady a v neposlední řadě čistšího životního 

prostředí. 

Kdy je kompost zralý 

 Vyzrálý kompost má hnědou až tmavohnědou barvu, drobtovitou strukturu, nezapáchá, ale voní jako lesní 

půda. O zralosti kompostu se můžete přesvědčit jednoduchým testem klíčivosti. Do nádobky s vlhkým 

prosetým kompostem vysejte semínka řeřichy seté, a pokud během týdne většina semen vyklíčí, můžete 

kompost použít v zahradě. 

 

 

 

 

 

 

 

Tipy jak správně použít kompost 

Surový kompost, který se zpracovával po dobu 2 až 6 

měsíců a není ještě zcela stabilizovaný je vhodný jako mulč 

kolem stromů nebo keřů. Takový kompost však ještě není 

vhodný pro sazenice, protože je výrazně silný a mohl by 

mladé rostliny spálit. 

Vyzrálý kompost je vhodný pro jakékoliv použití. Výborně se 

zapracovává například do půdy při zakládání nových ploch, 

kde výrazně vylepší půdní strukturu.  

Zralý kompost lze aplikovat do půdy během jakéhokoliv 

vegetačního období. Ideální však je, pokud se zapracovává 

jemně, nepříliš hluboko do půdy a v rovnoměrné vrstvě. Vynikajícími pomocníky při zapracování 

kompostu do půdy jsou hrábě a kultivátor. 

Doporučujeme zapracovávat kompost do půdy v menších, ale opakovaných dávkách. 
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Před přimícháním kompostu do půdy, při výsevu sazenic nebo do trávníku, kompost prosejte (například 

přes zahradní síto nebo klasické sítko na písek). Malé částice, které projdou sítem použijte jako hnojivo a 

velké části vraťte zpět do kompostu, aby se zpracovaly na menší frakce. 

Z kompostu si můžete připravit i výživný výluh. Ten je ideální jako listové hnojivo v podobě postřiku, 

který rostliny rychle zásobuje živinami. Rostliny, které jsou pravidelně vyživovány kompostovým výluhem, 

jsou odolnější proti chorobám a škůdcům. Výluh si připravíte smícháním 1 kg zralého prosátého 

kompostu s 10 l vody. Následně necháte směs louhovat cca 14 dní a pak je třeba ji přecedit a zředit vodou 

v poměru minimálně 1:10.  

 

Kompostování s radostí! 

FOTO: www.meneodpadu.cz 

VÍCE INFORMACÍ V PORADNĚ NA www.meneodpadu.shop  
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